

*Оригинал:*

[http://www.jcs.mil/Portals/36/Documents/Publications/2015\\_National\\_Military\\_Strategy.pdf](http://www.jcs.mil/Portals/36/Documents/Publications/2015_National_Military_Strategy.pdf)

**Национальная военная стратегия  
Соединенных Штатов Америки  
Июнь 2015**

*Предисловие члена Объединенного комитета начальников штабов,  
генерала Армии Мартина Демпси*

Сегодняшняя обстановка в области глобальной безопасности наиболее непредсказуемая за все 40 лет моей службы. С тех пор, как в 2011 году была опубликована предыдущая Национальная военная стратегия, значительно увеличились нарушения глобального порядка, в то время как некоторые из наших военных преимуществ начали разрушаться. Сейчас мы встречаемся с множеством одновременных вызовов безопасности как от традиционных государственных акторов, так и от трансграничных региональных субгосударственных групп, и все они используют преимущества быстрого технологического развития. Конфликты будущего будут возникать значительно быстрее, длиться дольше и происходить в условиях технологически намного более сложного боя. И они будут представлять всё возрастающее значение для Родины.

Эта Национальная военная стратегия описывает, как мы будем задействовать наши военные силы для защиты и продвижения наших национальных интересов. Мы должны быть готовы быстро адаптироваться под новые угрозы, и в то же время поддерживать сравнительное преимущество над традиционными угрозами. Успех всё больше будет зависеть от того, насколько хорошо наши военные инструменты могут обеспечивать другие инструменты силы и задействовать сеть наших союзников и партнеров.

Национальная военная стратегия 2015 продолжает ориентироваться на большую маневренность, инновации и интеграцию. Она закрепляет необходимость сохранения военной вовлеченности США в формирование

обстановки безопасности и сохранение сети союзников. Она повторяет предыдущие документы, отмечая необходимость в рамках нашей профессии развивать лидерские компетенцию, характер и значимость.

Но стратегия также показывает, что использование военной силы против угроз, порождаемых государствами, различается от использования военной силы в отношении негосударственных акторов. Более вероятно, что мы столкнемся с длительными военными кампаниями, нежели быстро разрешимыми конфликтами, в которых контроль над эскалацией станет сложнее и важнее...и в качестве страховки от непредсказуемости с недостатком ресурсов, мы должны скорректировать наше глобальное позиционирование.

Несмотря на то, что будущее обещает быть сложным, нам повезло рассчитывать на молодых американцев, которые выбирают военную службу, необычную жизнь и защиту их сограждан. Мы должны сконцентрироваться на том, чтобы они были силой, которая находится под лучшим в мире руководством и лучше всех обеспечена. Национальная военная стратегия является проектом для достижения этой цели.

Эта Национальная военная стратегия отвечает необходимости сопротивляться ревизионистским государствам, которые угрожают международным нормам, наравне с сопротивлением радикальным экстремистским организациям (РЭО), подрывающим межрегиональную безопасность. Мы работаем с союзниками и партнерами чтобы сдерживать, препятствовать, и – когда необходимо – побеждать потенциальных государственных противников. Вместе с тем, мы предпринимаем множество совместных усилий по прекращению деятельности, разрушению и обеспечению поражения РЭО. Центральным моментом в этом является укрепление нашей глобальной сети союзников и партнеров. Эта интеграционная стратегия требует от нас вести синхронные операции по всему миру, разрабатывать институциональные реформы внутри страны и поддерживать возможности, способности и готовность, необходимую для победы в конфликтах различных по масштабу, напряженности и долготе.

## I. Стратегическая обстановка

Современную стратегическую обстановку характеризует сложность и изменчивость, формируемая глобализацией, распространением технологий и демографическими сдвигами.

Глобализация влияет практически на все сферы жизни человека. Люди, материальные блага и информация перемещаются через границы с беспрецедентной скоростью и в невиданных прежде масштабах, действуя и как катализатор экономического развития, но в то же время и как фактор, способствующий социальным столкновениям, конкуренции за ресурсы и политической нестабильности.

Центральным моментом для глобализации является распространение новых технологий, создающих глобальное информационное поле и позволяющих людям видеть больше, делиться информацией, создавать в больших масштабах, а также быстрее чем когда бы то ни было организовываться. Отдельные люди и группы людей сегодня имеют доступ к такому объему информации, которым некогда располагали целые правительства стран. Они могут легко организовываться и действовать на основании того, что узнали, что иногда ведет к насильственным преобразованиям. В то же время государства используют обмен информацией для развития и совершенствования собственных возможностей. Если говорить о военных системах, то такое проникновение технологий порождает вызовы конкурентным преимуществам, которыми долгое время пользовались США, таким как раннее предупреждение и высокоточные удары.

### КЛЮЧЕВЫЕ ФАКТОРЫ

- **Глобализация**
- **Распространение технологий**
- **Демографические сдвиги**

Эти вызовы отягощаются демографическими изменениями. Молодое быстрорастущее население Африки и Ближнего Востока – регионов, которые испытывают недостаток ресурсов – порождает экономики и углубляет социальные разногласия. В то же время, народонаселение Европы и Северной Азии уменьшается и становится старше. По всему миру миллионы

людей переезжают из села в город в поисках работы, где встречаются с культурными различиями, отчуждением и болезнями. Они всё большей численностью пересекают границы и моря, порождая большие риски и нагрузку на принимающие нации.

Несмотря на эти изменения, государства остаются доминирующими акторами международной системы. Они превосходят других акторов по возможностям использовать силу, концентрировать человеческие усилия и обеспечивать безопасность. Большинство стран сегодня – ведомых Соединенными Штатами, союзниками и партнерами – поддерживают созданные институты и процессы по предотвращению конфликтов, уважению суверенитета и укреплению принципа соблюдения прав человека. Однако некоторые страны пытаются пересмотреть ключевые аспекты международного порядка и действуют таким образом, который угрожает интересам нашей национальной безопасности.

Россия, способствуя решению проблем в некоторых вопросах безопасности, таких как борьба с наркоторговлей и терроризмом, в то же время неоднократно демонстрировала, что она не уважает суверенитет соседних стран и желает использовать силу для достижения своих целей. Российские прямые и скрытые военные действия подрывают региональную безопасность. Эти действия нарушают многочисленные соглашения, в которых Россия взяла на себя обязательства действовать в соответствии с международными нормами, прописанными, в частности, в Уставе ООН, Хельсинских соглашениях, основополагающем акте о взаимных отношениях, сотрудничестве и безопасности между Организацией Североатлантического договора и Российской Федерацией, Будапештском меморандуме и Договоре о ликвидации ракет средней дальности.

Иран также представляет стратегический вызов для международного сообщества. Он продолжает разработки ядерных и ракетных технологий, несмотря на неоднократные резолюции Совета Безопасности ООН с требованием прекратить подобную деятельность. Это государство-спонсор терроризма, подрывающего стабильность во многих странах, включая

Израиль, Ливан, Ирак, Сирию и Йемен. Действия Ирана дестабилизируют регион и приносят страдания бесчисленному множеству людей, тем самым перечеркивая перспективы благополучного будущего для иранского народа.

Погоня Северной Кореи за ядерным оружием и технологиями баллистических ракет также противоречит множеству требований международного сообщества по прекращению такой деятельности. Эта активность напрямую угрожает её соседям, особенно Республике Корея и Японии. Со временем, Северная Корея начнет угрожать и США. Северная Корея также провела кибер-атаки, в том числе принесшие значительный урон американским корпорациям.

Мы поддерживаем подъем Китая и приветствуем её стремления стать партнером в области международной безопасности. Тем не менее, действия КНР усиливают существующие противоречия в АТР. Например, китайская претензия на практически всё Южнокитайское море не соответствует международному праву. Международное сообщество продолжает призывать Китай решать эти вопросы коллективно и без насилия. Китай ответил агрессивными усилиями по рекламации земли, которые позволяют ему дислоцировать военные силы вдоль жизненно важных международных морских путей.

Считается, что ни одна из этих стран не ищет открытого военного столкновения с Соединенными Штатами или нашими союзниками. Тем не менее, все они создают серьезные проблемы безопасности, над которыми работает международное сообщество для поиска коллективного решения с помощью общих стратегий, коммуникации и координации.

Одной из частей такой работы международного сообщества является наша приверженность обязательствам взаимодействия со всеми нациями по приобщению к нашим ценностям, распространению прозрачности и сокращению возможностей совершить просчет. Таким образом, мы продолжаем инвестировать в существенные военные отношения с Китаем и мы сохраняем готовность взаимодействовать с Россией в областях общих

интересов, но в то же время стимулируем обе нации к мирному разрешению их споров в соответствии с международным законодательством.

Как и государственные вызовы, радикальные экстремистские организации, ведомые Аль-Каидой и самопровозглашенным Исламским Государством Ирака и Леванта (ИГИЛ), работают над подрывом региональной безопасности, особенно на Ближнем Востоке и в Северной Африке. Эти группы предназначены для радикализации населения, распространения насилия и усиления террора, для навязывания своего видения социальной организации. Они сильны там, где слабы правительства, эксплуатируя людей в слабых и несостоятельных государствах. Во многих местах, радикальные экстремистские организации сосуществуют с транснациональными криминальными организациями, где они ведут незаконную торговлю и распространяют коррупцию, в результате подрывающую безопасность и стабильность.

В этих сложных стратегических условиях, Вооруженные силы США не могут себе позволить роскоши концентрироваться только на одной задаче, забывая об остальных. Военное ведомство должно предоставить полный спектр военных вариантов решения проблем и ревизионистских государств и радикальных экстремистских организаций. Невыполнение этого требования приведет к возникновению серьезных рисков для нашей страны и международного порядка.

## **II. Военное окружение**

Соединенные Штаты – самая сильная нация мира, которой доступны уникальные преимущества в технологиях, энергии, союзных и партнерских отношениях, и демографии. Но в то же время, эти преимущества ставятся под угрозу.

За последние десять лет, наши военные кампании заключались преимущественно в операциях против сетей радикальных экстремистов. Но сейчас и в обозримом будущем мы должны больше внимания уделить вызовам, порождаемым государственными акторами. У них всё чаще появляется возможность оспаривать региональную свободу передвижения и

угрожать нашей Родине. Особенное опасение вызывает распространение баллистических ракет, технологий высокоточных ударов, беспилотных систем, космических и кибер-возможностей, и оружия массового уничтожения (ОМУ) – то есть технологий, созданных для противодействия американским преимуществам и ограничения доступа к всеобщему достоянию.

Развивающиеся технологии негативно влияют на возможности прогнозирования сдерживания и управления конфликтами в связи с увеличением изменчивости и сжатия пространства для принятия решений. Например, атаки на наши коммуникации и радиолокационные станции могут происходить практически без предупреждения, влиять на наши способности оценивать обстановку, на нашу координацию, коммуникации и реагирование. Как результат, будущие конфликты между странами могут оказаться непредсказуемыми, затратными и сложными для контроля.

Радикальные экстремистские организации также используют преимущества развивающихся технологий, информационные инструменты для пропаганды деструктивных идеологий, инструменты рекрутинга и насаждения насилия для усиления восприятия их движений. Они рекламируют свои действия для того, чтобы посеять страх у своих оппонентов и обеспечить себе поддержку. Они используют самодельные взрывные устройства, пояса смертников и специальные кибер-инструменты для распространения террора на время, пока идет поиск более сложных возможностей, включая ОМУ.

Сейчас вероятность вовлечения США в межгосударственный конфликт с крупными странами рассматривается как низкая, но растущая. Если же всё-таки такая война случится, то она будет иметь колоссальные последствия. Радикальные экстремистские организации, наоборот, представляют собой непосредственную угрозу для межрегиональной безопасности по причине сочетания готовых доступных технологий и экстремистских идеологий. Существует плоскость конфликта, где государственные и негосударственные акторы пересекаются и сочетают техники, возможности и ресурсы для

достижения своих целей. Такой «гибридный» конфликт может включать в себя военные силы, не связанные с государственной идентификацией, как это сделала Россия в Крыму, или включать в себя использование радикальными экстремистскими организациями рудиментарных общевойсковых вооружений, как это продемонстрировала ИГИЛ в Сирии и Ираке. Гибридный конфликт также может быть представлен совместными действиями государственных и негосударственных органов для достижения общих целей, с привлечением широкого спектра вооружений, как мы могли наблюдать в Восточной Украине. Гибридные конфликты служат фактором усиления неоднозначности, усложнения процесса принятия решений и замедления координации эффективных ответных действий. Исходя из этих преимуществ для агрессора, весьма вероятно, что эти конфликты будут сохраняться и в будущем.





## *Схема 1. Пространство конфликта*

### **III. Интегрированная военная стратегия**

Военная цель США – защитить нашу Nation и победить в наших войнах. Мы добиваемся этого с помощью военных операций по защите нашей Родины, глобального строительства безопасности, прогнозирования и решительных побед. Наши военные поддерживают дипломатические, информационные и экономические мероприятия, обеспечивающие выполнение наших постоянных национальных интересов. Как детально рассмотрено в Стратегии национальной безопасности 2015 года, нашими

#### **ПОСТОЯННЫЕ НАЦИОНАЛЬНЫЕ ИНТЕРЕСЫ США**

- Безопасность Соединенных Штатов, их граждан, союзников и партнеров.
- Сильная, инновационная и растущая американская экономика в открытой международной экономической системе, обеспечивающая возможности и процветание
- Уважение универсальных ценностей внутри страны и во всем мире.
- Международный порядок, основанный на праве и развитый американским лидерством, обеспечивающий мир, безопасность, и возможности через укрепление кооперации перед лицом глобальных вызовов.

#### **ИНТЕРЕСЫ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ США**

- Выживание Nation.
- Предотвращение катастрофических атак на территорию США.
- Безопасность глобальной экономической системы.
- Безопасность, уверенность и надежность союзников.
- Защита американских граждан за рубежом.
- Защита и распространение универсальных ценностей.

#### **НАЦИОНАЛЬНЫЕ ВОЕННЫЕ ЦЕЛИ США**

- Сдерживание, предотвращение и разгром противников страны.
- Разрушение, подрыв и разгром радикальных экстремистских организаций.
- Усиление глобальной сети союзников и партнеров.

постоянными национальными интересами являются: безопасность США, их граждан, союзников и партнеров; сильная, инновационная и растущая американская экономика в открытой международной экономической системе, обеспечивающей возможности и процветание; уважение универсальных

ценностей внутри страны и во всем мире; и международный порядок, основанный на праве и развитый американским лидерством, обеспечивающий мир, безопасность, и возможности через укрепление кооперации перед лицом глобальных вызовов.

Производными из постоянных национальных интересов США являются интересы национальной безопасности США, расставляющие приоритеты в миссиях. Интересами национальной безопасности США являются: выживание Нации; предотвращение катастрофических атак на территорию Соединенных Штатов; безопасность глобальной экономической системы; безопасность, уверенность и надежность наших союзников; защита американских граждан за рубежом; защита и распространение универсальных ценностей. Интересами национальной безопасности руководствуются военные лидеры при выработке рекомендаций по поводу того, когда и где Нации следует применить военную силу, какого типа должна быть эта сила и уровень её задействования, и какова цена этого.

Для защиты этих интересов, эта Национальная военная стратегия использует интегративный подход, основанный на трех Национальных военных целях: сдерживание, предотвращение и разгром противников страны; срыв планов, разрушение и разгром радикальных экстремистских организаций; усиление глобальной сети союзников и партнеров. Военное ведомство США преследует эти цели с помощью ведения глобальных интегративных операций, внедрения институциональных реформ внутри страны; поддержки возможностей, способностей и готовности, необходимых для доминирования в конфликтах, значительно различающихся по масштабу, напряженности и продолжительности.

Эти Национальные военные цели поддерживают директиву по планированию строительства ВС, описанную в Военном обзоре за 4 года от 2014 года. В ней заявлено, что наша Нация требует от Вооруженных Сил возможностей, способностей и готовности к одновременной защите Родины; проведения непрерывных распределенных контртеррористических операций; а также, в различных регионах, сдерживание агрессии и страхование

союзников через дальнейшие присутствие и обязательства. Если сдерживание не удастся, то в любое отведенное время наши военные будут способны победить регионального противника в широкомасштабной, многофазовой кампании одновременно с предотвращением выполнения целей либо навязыванием неприемлемой цены для другого агрессора в другом регионе.



*Схема 2. Интегративный подход*

#### **А. Сдерживание, Предотвращение и Разгром противников страны**

США обладает самыми выдающимися Объединенными Войсками. Они сохраняют Nation с помощью полного спектра возможностей по защите Родины и наших интересов одновременно с гарантией безопасности наших союзников. Американские ВС сдерживают агрессию с помощью сохранения надежного ядерного потенциала, безопасного и эффективного; исполнения

дальнейших обязательств и операций; сохранения Активной Национальной Гвардии и резервных сил, готовых к дислокации и ведению операций значительного масштаба и продолжительности для выполнения своих миссий. Передовые войска, заменяемые и способные реагировать на вызовы в любой точке мира, показывают способность и волю к действию. В случае невозможности сдерживания, американские военные остаются готовы использовать силу для предотвращения действий по достижению целей противника и решительно побеждать любого актора, угрожающего американской Родине, национальным интересам, союзникам и партнерам.

Сдерживание прямых атак на США и союзников – приоритетная задача, требующая связанности региональной и национальной обороны и их привязки к устойчивости возможностей ядерного удара и использования обычных вооружений. К этому ВС США остаются всегда готовы. Оборона США усилена Соглашением командования воздушно-космической обороны Североамериканского континента с Канадой и тесной кооперацией с Департаментом внутренней безопасности США. Это сотрудничество в области внутренней обороны дополняется растущими инвестициями в киберпространство, созданное для защиты жизненно важных сетей и инфраструктуры.

В случае агрессии, предотвращение достижения целей противника станет ближайшей целью. Поэтому особое значение приобретает сохранение боеготовности передовых ВС, а также хорошая подготовка и оснащение мобилизационных войск на территории самих США, гибкое снабжение и транспортная инфраструктура, разведывательная сеть, сильная связь коммуникаций, и функциональная совместимость с союзниками и партнерами. Своевременное межведомственное планирование и координация также будут использованы для развития целостных вариантов интеграции всех элементов национальной мощи.

Если какой-либо актор прямо атакует США либо интересы США, Вооруженные силы США будут действовать для защиты нашей Нации. Мы готовы перебросить войска в любые районы для остановки агрессии и

решительной победы в войнах Нации над противником. Одновременно с предпочтением действовать в согласии с другими, мы будем действовать в одностороннем порядке в случае, если того потребует ситуация. В случае атаки, ВС США будут реагировать причинением вреда такого масштаба, который заставил бы противника прекратить боевые действия или лишил бы способности к дальнейшей агрессии. Война против главного противника потребует всецелого привлечения всех инструментов национальной мощи, а для этого Соединенные Штаты сохраняют все виды войск, включая Резервные войска и войска Национальной Гвардии. Они обеспечивают военную мощь, необходимую для достижения Победы с одновременным сдерживанием других угроз.

### **В. Срыв, разрушение и разгром радикальных экстремистских организаций.**

Сейчас США возглавляют широкую коалицию стран для полной победы над радикальными экстремистскими организациями в различных регионах с помощью применения давления на их сети.

В согласии со всеми элементами национальной мощи и международными партнерами, эти усилия нацелены на срыв планирования и операций радикальных экстремистских организаций, разрушение структур поддержки, устранение лидеров, перекрытие финансовых потоков, препятствование потоку иностранных бойцов, сопротивление враждебному влиянию, освобождению захваченных территорий и достижение конечной цели по разгрому организаций. Для поддержания этих усилий, мы широко размещаем ВС США и используем глобально интегрированное командование и контроль процессами для реализации межрегиональных операций.

Надежные региональные партнеры жизненно необходимы для поддержания анти-экстремистских кампаний. Американские военные для поддержки местных партнеров способствуют отбору боевых войск, использованию технологий и обучению, что обеспечивает большую часть усилий, необходимых для восстановления и защиты своей родины.

Временные рамки таких кампаний в целом весьма длительны. Поэтому они должны быть устойчивы в политическом, финансовом и военном смысле, что оптимизирует мощь коалиций. Мы уже продемонстрировали это в Афганистане и Ираке.

В Афганистане, США и наши партнеры по НАТО объединились с Правительством Национального Единства для обеспечения безопасности с помощью операции «Решительная поддержка», работали над установлением долгосрочного антитеррористического партнерства. Аналогично в Ираке широкая коалиция более 60 стран обеспечивала поддержку безопасности, обучение, воздушные переброски и ударную поддержку в борьбе с ИГИЛ.

Победа над радикальными экстремистскими организациями требует концентрации внимания на связи между экстремистами и транснациональными криминальными организациями. Более полное понимание этих отношений позволит нам прерывать незаконное финансирование, потоки вооружения и наемников, перемещающихся в регионы конфликта. Это знание также позволит нам работать с официальными лицами ради более эффективной защиты нашей Родины от террористов.

В конечном итоге поражение радикальных экстремистских организаций требует обеспечения безопасности и экономических возможностей населению на грани риска. Эти анти-экстремистские кампании требуют от наших военных совместно с другими американскими агентствами и международными организациями содействовать местным правительствам в подавлении причин, лежащих в корне конфликта.

### **С. Усиление глобальной сети наших союзников и партнеров.**

Американская сеть союзников и партнеров представляет собой уникальную силу, способную обеспечить основу международной безопасности и стабильности. Эти партнерские отношения, к тому же, способствуют росту благополучия в мире, от чего выигрывает каждая нация.

Если взглянуть в будущее, американские военные, союзники и партнеры США продолжают защищать и продвигать общие интересы. Мы будем

защищать наши альянсы, расширять партнерские отношения, сохранять глобальное стабилизирующее присутствие, проводить обучение, учения, мероприятия по кооперации в области безопасности, а также военное взаимодействие. Такая активность повышает возможности и способности партнеров, и таким образом усиливается наша коллективная способность сдерживать агрессию и побеждать экстремистов.

Присутствие ВС США в ключевых регионах мира поддерживает международный порядок и обеспечивает возможности взаимодействия с другими странами, одновременно обеспечивает размещение сил для реагирования на кризисные ситуации. Поэтому мы будем и далее проводить политику восстановления равновесия в АТР, размещая наши наиболее подготовленные и способные силы на этом жизненно важном театре действий. Мы будем усиливать наши союзы с Австралией, Японией, Республикой Корея, Филиппинами и Таиландом. Мы также будем углублять наши отношения в области безопасности с Индией и выстраивать партнерские отношения с Новой Зеландией, Сингапуром, Индонезией, Малайзией, Вьетнамом и Бангладеш. Эти усилия крайне важны для поддержания регионального мира и создания возможностей обеспечения ракетной обороны, кибербезопасности, морской безопасности и помощи при стихийных действиях.

В Европе мы останемся верны нашим обязательствам союзникам по НАТО. НАТО обеспечивает жизненно необходимые гарантии коллективной безопасности и стратегически необходима для предотвращения конфликта, особенно в свете российской агрессии последнего времени на периферии стран НАТО. Американская операция «Атлантическое решение», наша Европейская инициатива по перестрахованию, План готовности к действию НАТО и многие мероприятия, учения и инвестиции, вложенные в них, служат для подтверждения нашей преданности солидарности, единству и безопасности союза. Мы также продолжим поддерживать наших партнеров по НАТО для усиления их оперативной совместимости с ВС США и обеспечением их собственной безопасности.

На Ближнем Востоке мы остаемся полностью привержены обязательствам по обеспечению безопасности Израиля и концепции качественного военного превосходства. Мы также оказываем поддержку другим нашим важным партнерам в этом регионе по усилению их обороны, включая Иорданию, Саудовскую Аравию, Кувейт, Катар, Бахрейн, ОАЭ, Египет и Пакистан. Дополнительно мы работаем над усилением институтов в Африке, ориентированных на стабильность, построение миротворческого потенциала и борьбу с межрегиональным экстремизмом. Американские ВС также поддерживают межведомственные связи со странами Карибского бассейна и Латинской Америки для обеспечения региональной безопасности и борьбы с транснациональными криминальными организациями.

Комбинация обучения и учений усиливают боеготовность наших союзников и партнеров, а также способность взаимодействия и реагирования американских Вооруженных Сил. Во время учений с развитыми партнерами вроде союзников по НАТО, Австралией, Японией и Кореей, придается особое значение возможностям современных технологий в таких областях, как обеспечение доступа к полям конфликта и сдерживание и реагирование на гибридные конфликты. При обучении с нашими партнерами особое внимание уделяется совершенствованию навыков контртерроризма, миротворчества, помощи при стихийных бедствиях, обеспечению правоприменения, поисковым и спасательным работам.

Мероприятия по кооперации в области безопасности – это ядро наших усилий по обеспечению стабилизирующего присутствия на передовых театрах. Они ведут к строительству отношений, которые служат общим интересам безопасности. Также способствуют развитию партнерских военных возможностей самозащиты и поддержки международных операций. С помощью этих мероприятий, мы осуществляем координацию с другими агентствами США и партнерами по миссиям для привития уважения к культуре и традициям других народов и подтверждения отношений, усиливающих региональную стабильность.

#### **D. Продвижение глобально интегрированных операций**



Выполнение интегрированных операций требует от Объединенных Войск возможности быстро и уверенно перемещать по всему миру. Как детально описано в «Концепции совместных действий: Объединенные силы и средства 2020», для глобально интегрированных операций ключевое значение имеют восемь компонентов: использование командования миссией; захват, удержание и использование инициатив; использование глобальной маневренности; партнерство; демонстрация гибкости в создании совместных сил; улучшение совместного межзонального взаимодействия; использование гибких малозаметных способностей; постоянно поддерживать многовариативность для минимизации непредумышленных последствий. Такие операции зависят от глобальной сети снабжения и транспорта, безопасных коммуникаций, интегрированной и партнерской разведкой, наблюдения и способностей рекогносцировки.

Во время выполнения глобально интегрированных операций, ВС США тесно работают с международными и межведомственными партнерами для создания стратегически приемлемого варианта развития для нашей Нации. В этой деятельности военное командование использует следующую систему приоритетов военных миссий для совета национальным лидерам:

*Поддержка безопасного и эффективного ядерного сдерживания.* Стратегические силы США сохраняют высшую боеготовность, всегда готовы реагировать на угрозы Родине и жизненно важным интересам. Соответственно, мы инвестируем в устойчивость и модернизацию наших ядерных предприятий. Мы продолжаем реализовывать с 2010 года практику обзора ядерной стратегии и инициативу нового договора по ядерному сдерживанию с 2011 года, в то же время, удовлетворяя потребности нашей обороны. Вместе с тем мы усиливаем наши возможности по командованию и контролю стратегических и региональных ядерных сил.

*Обеспечение военной безопасности Родины.* Растущие возможности государственных и негосударственных акторов представляют различные угрозы для нашего Отечества. Потому мы стремимся к пресечению подготовки атак за рубежом, защите против ограниченного баллистического

ракетного нападения, защите виртуальных систем и физической инфраструктуры. Ключевые возможности по обороне Родины включают в себя маневренные космические и наземные системы индикации и оповещения; интегрированная архитектура сбора, анализа и передачи разведанных; Наземные противоракетные войска; Кибервойска; и боеготовые наземные, воздушные и морские силы. Мы также используем внутреннее и региональное партнерство для улучшения доступа к информации и объединения усилий. Эти возможности помогут лучше защититься от высокотехнологичных угроз и опасности терроризма.

*Победа над противником.* В случае атаки на США или кого-либо из их союзников, ВС США вместе с союзниками и партнерами будут перебрасывать силы в разные регионы для решительной победы над противником с помощью вынуждения его к прекращению боевых действий либо создания ситуации, когда противник не способен продолжать агрессивные действия.

*Обеспечение глобального стабилизирующего присутствия.* Присутствие ВС США в ключевых регионах мира поддерживает безопасность наших союзников и партнеров, обеспечивает стабильность для усиления экономическо  
го роста и  
региональной  
интеграции, и  
позволяет  
совместным  
войскам  
оперативно  
отвечать на  
кризисные  
ситуации.

### **Приоритетные задачи Объединенных Сил США**

- **Поддержка безопасного и эффективного ядерного сдерживания**
- **Обеспечение военной обороны США**
- **Победа над противником**
- **Обеспечение глобального стабилизирующего присутствия**
- **Борьба с терроризмом**
- **Борьба с распространением ОМУ**
- **Срыв достижения целей противника**
- **Готовность к кризисным ситуациям и ведение операций ограниченным контингентом**
- **Военное взаимодействие и кооперация в области безопасности**
- **Ведение операций по стабилизации военно-политической обстановки и карательных операций**
- **Обеспечение поддержки гражданских властей**
- **Ведение гуманитарных операций и борьбы со стихийными бедствиями**

*Борьба с терроризмом.* Терроризм – это тактика, которую используют радикальные экстремистские организации для реализации своих интересов. Лучший способ бороться с терроризмом – это постоянное давление с помощью местных сил, получающих поддержку специальных американских и коалиционных военных сил, такую как рекрутинг, высокоточные удары, обучение и логистическая поддержка. Контртеррористические операции также вовлекают другие американские ведомства, работающие по предупреждению и уничтожению угроз, направленных непосредственно на США.

*Борьба с распространением оружия массового уничтожения.* Ядерное, химическое и биологическое оружие представляет собой уникальную группу разрушительных угроз. Они могут быть использованы небольшой группой акторов и обладают ужасающим разрушительным потенциалом. Поэтому борьба с распространением ОМУ на настолько далеком расстоянии от США, насколько это только возможно является одной из приоритетных задач ВС США. Для достижения этой цели, мы объединяемся с международными и межведомственными партнерами для определения местонахождения, отслеживания, предупреждения и обеспечения безопасности либо уничтожения ОМУ, компонентов ОМУ, способов и инструментов для его создания, прикладывая к этому все возможные усилия.

*Срыв достижения целей противником.* Центральным моментом для достижения наших целей является срыв достижения целей противника или вынуждение противника платить за свои действия несоизмеримую цену. Поэтому большое значение имеют передовые войска быстрого реагирования, хорошо обученные и обеспеченные резервные войска на Родине, надежная транспортная инфраструктура и активы, а также надежные и гибкие коммуникационные связи с союзниками и партнерами. Эти возможности обеспечивают средства для предотвращения кризисных ситуация до того, как начнется эскалация.

*Готовность к кризисным ситуациям и ведение операций ограниченным контингентом.* Одной из форм размещения войск является объединение с

партнерами для ведения операций ограниченным контингентом войск. Такие операции могут включать переброску дополнительных сил США и возможности отдельно взятого региона к усилению сдерживания, предотвращению эскалации и подстраховке союзников. В дополнение к этому, ВС США поддерживает боеготовые войска в мире для защиты наших граждан и обеспечения дипломатических средств.

*Военное взаимодействие и кооперация в области безопасности.* ВС США усиливают региональную стабильность с помощью кооперации в области безопасности с организациями зарубежной обороны. Эти мероприятия поддерживают взаимные интересы в области безопасности, развивают способности партнеров к самозащите и подготавливают ВС к ведению международных операций. Усиление партнеров является фундаментальным для нашей безопасности, построения стратегической глубины для обеспечения национальной обороны.

*Ведение операций по стабилизации военно-политической обстановки и карательных операций.* ВС США также сохраняют готовность к ведению операций по ограниченной стабилизации обстановки, если это необходимо, межведомственной работе, работе с коалициями и войсками страны размещения. Для этих усилий играют роль уникальные особенности наших сил: группы по связям с гражданской администрацией и населением, построение партнерских отношений, группы по поддержке информации и культурные информационно-разъяснительные программы.

*Обеспечение поддержки гражданских властей.* Когда природные катаклизмы, вызванные антропогенными факторами, наносят ущерб США, наше военное сообщество предлагает поддержку гражданским властям вместе с другими американскими ведомствами. Как часть этой деятельности, мы совмещаем военные и гражданские ресурсы в Национальной программе планирования Федерального агентства по управлению в чрезвычайных ситуациях и в Национальной программе типовых учений. Во время происходивших в стране событий, ВС США, включая Национальную Гвардию силы резерва, предоставила подготовленный персонал,

возможности связи и передвижения, а также логистическую поддержку и поддержку планирования. Они работают бок о бок с гражданскими службами экстренного реагирования для смягчения последствий таких инцидентов и защиты наших граждан.

*Ведение гуманитарных операций и борьбы со стихийными бедствиями.* За прошедшие годы, американские солдаты, моряки, летчики, морские пехотинцы и береговая охрана быстро и эффективно доставляла людям во всем мире помощь для поддержания жизни. Иногда такая деятельность длилась всего несколько недель. Иногда – значительно дольше. В любом случае, принимать меры для облегчения страданий отражает нашу профессиональную этику и ценности, в которые мы верим.

#### **Е. Ресурсное обеспечение стратегии**

Мы не сможем достичь целей, поставленных в этой Стратегии, без достаточного количества ресурсов. Как и стратегии до нее, Стратегия предполагает приверженность распространению глобального влияния, поддержке союзников и партнеров, а также сохранение непризывных ВС. Для исполнения этой Стратегии, ВС США требуется значительные инвестиции в их потенциал, возможности и готовность для того, чтобы по призыву нашей Нации, военные были готовы обеспечить успех.

#### **IV. Инициативы Объединенных сил**

Объединенные Силы США объединяют людей, практики и программы для выполнения глобально интегрированных операций и достижения наших национальных военных целей. Это требует инновационных лидеров, оптимизации принятия решений и передовых военных возможностей.

#### **А. Люди и военные профессии: улучшение наших великих преимуществ**

Наши военные и гражданские специалисты – это наше бесспорное преимущество. Они – основа совершенства наших операций и

#### **СОЗДАНИЕ ИННОВАЦИЙ**

- Подготовка творческих, адаптивных лидеров
- Адаптация эффективных, динамичных практик
- Развитие гибких, взаимозаменяемых возможностей

способности внедрять инновации. Поэтому мы специализируемся на подготовке творческих, адаптивных профессионалов с навыками управления организационными переменами в сложных условиях. В дополнение к этому, мы развиваем нашу организационную культуру и усиливаем наше лидерство.

Если рассмотреть вызовы будущего, то американские военные сохраняют готовность удовлетворять непредвиденные потребности. Мы должны подготовить наших военнослужащих к войне в сложных условиях и в состоянии постоянной опасности, требующих мужества, выносливости, маневренности, стойкости, и также непоколебимой приверженности ценностям нашей Нации и профессиональной военной этике.

***Мы ставит в приоритет развитие лидерства.*** Чтобы сохранить наше военное преимущество, мы концентрируем усилия на инновационном развитии лидерства среди всех непризывных военных – офицеров, рядовых и гражданских – организуя сочетание тренировок, образования, расширения опыта и возможностей. Эти элементы формируют базу знаний, которая является источником инноваций. С этой целью мы также всё чаще сочетаем реальный и виртуальный опыт для моделирования сложных обстановок и операций в запретных или ухудшенных условиях. Наша военная система образования также обновляет принципы отбора и развития факультетов, приветствует критическое мышление и поддерживает самые инновационные идеи. Продолжительное, доступное образование наталкивает на новые идеи и определяет лучшие пути выполнения наших задач.

Развивая лидерство в объединенных войсках, мы придаем особое значение шести лидерским чертам. Наши лидеры будут:

- Стремиться понимать окружение, в котором они работают, и эффект от применения всех инструментов национальной мощи
- Предвидеть и адаптироваться к неожиданностям, неопределенности и хаосу
- Работать над пониманием перемен и происходящих изменений
- Работать на основе доверия, полномочий и понимания

- Принимать решения, основываясь на этике и общих ценностях военных профессий
- Мыслить критически и стратегически в вопросах применения общих военных принципов и концепций совместных операций

*Мы адаптируем нашу организационную культуру.* Чтобы повысить наши военные возможности, мы должны привлекать, развивать и удерживать нужных людей во всех областях. Центральную роль в этих усилиях играет понимание того, как меняется общество. Сегодняшняя молодежь росла в полностью взаимосвязанной среде. Им удобно использовать технологии и интерактивные социальные структуры для решения своих проблем. Эти юноши и девушки – завтрашние лидеры, и нам необходима их служба. Поэтому американские военные должны быть готовы принять социальные и культурные изменения, чтобы лучше выявлять, развивать и вознаграждать такие таланты.

Чтобы этого достичь, мы изучаем, как должны совершенствоваться практики и кадровая политика, чтобы соответствовать требованиям 21 века. Мы ищем новые пути для привлечения людей с ценным опытом из гражданского сектора. Мы также экспериментируем с предоставлением широкого доступа военным к гражданским инновационным практикам с помощью гибких вариантов построения военной карьеры. В этих усилиях важнейшим связующим звеном между военными и гражданским населением является резервный компонент, предоставляющий Объединенным силам уникальные навыки и разные перспективы. Также для построения лучшим ВС решающее значение имеют наши усилия по дальнейшему привлечению женщин в вооруженные силы с помощью предоставления им более широких возможностей для службы.

*Мы продвигаем идею этичного лидерства.* Этичное лидерство – это центральная компонента защиты и усиления нашей военной семьи. Для этого требуется культивировать профессиональный климат, который укрепляет наше уважение к общим ценностям, способствует подотчетности и оценивает вклад каждого члена нашего профессионального сообщества. Чтобы помочь

нам достичь этой цели, мы движемся по пути доверия, подчеркивающего взаимное уважение и важность позитивной культуры. Это усилено качественными программами профилактики сексуального насилия, самоубийств и избеганием поведения с высокой степенью риска.

### **В. Практики: завоевание инноваций и эффективности**

Быстрые, эффективные и целенаправленные практики являются средством для достижения наших стратегических целей. Такие практики включают содействие повышению совместного взаимодействия межведомственных и международных партнеров, а также стимулирование действий, основанных на децентрализации исполнения.

*Мы проводим ресурсно-обоснованное планирование.* Почти целое поколение мы использовали готовность сразу после того, как она появлялась. Как результат, уровень нашей долгосрочной готовности снижен. Поэтому мы принимаем меры для установления лучшего баланса между достижением наших оперативных целей и обеспечением постоянной готовности резервных сил дома. Мы пересматриваем оперативные планы, чтобы боевые подразделения были более маневренными, изобретательными и интегрированными. Мы также даем службам время на восстановление, модернизацию и замену жизненно необходимого оборудования. Наша цель заключается в укреплении сдерживания при одновременном обеспечении долгосрочной жизнеспособности полного спектра возможностей по переброске войск и боевой техники. К тому же, мы более полно координируем требования, планы и выполнение операций в пределах страны и за рубежом для максимизации коллективных способностей против общих угроз. Мы также используем специальные силы, которые разворачиваются на ограниченные сроки для выполнения конкретных миссий, и признаем, что приверженность кампаниям необходима для борьбы с определенными противниками.

*Мы совершенствуем нашу глобальную маневренность.* Умение быстро соединять и разбивать военные подразделения в любой точке мира и есть суть глобального маневрирования. Мы стремимся увеличить свою



маневренность за счет улучшения планирования кампаний, поддержания устойчивого глобального положения, использования динамичных практик управления силами, позволяющими регулировать военное присутствие в преддверии инцидентов. Мы улучшаем свою маневренность за счет лучшего использования имеющихся возможностей, сдерживания противников и подстраховки наших союзников и партнеров. Мы также в целях противодействия межрегиональным угрозам более широко распределяем боевые подразделения. Мы размещаем силы там, где они более всего необходимы, как, например, в случае восстановления баланса в АТР, а также увеличения присутствия в Европе, на Ближнем Востоке, в Латинской Америке и Африке. Мы обновляем международные соглашения для гарантии доступа и обеспечения законной защиты наших граждан. Такие соглашения позволяют нам усиливать отношения, которые являются фундаментом доверия.

*Мы требуем большей эффективности и результативности.* В условиях ограниченных ресурсов, мы стремимся к осторожности в их распределении. Никогда ранее программная дисциплина Служб не была настолько важной, необходимой для создания экономической результативности. Мы работаем для обеспечения поддержки нашей промышленной базе, стремясь получить экономию средств через инициативу Министерства обороны США «Улучшение покупательной способности 3.0» (“Better Buying Power 3.0”). Мы выборочно используем тыловое обеспечение силами фирм-подрядчиков, когда это лучшим образом послужит выполнению миссии. Мы также сокращаем сотрудников, рационализируем функционал, устраняем дублирование и создаем условия для более интегрированных и эффективных организаций.

### **С. Программы: сохранение нашего качественного превосходства**

Эффективные программы позволяют нашим солдатам, морякам, летчикам, морским пехотинцам и береговой охране сражаться и побеждать. Разработка программ нового поколения по графику и сообразно цене жизненно необходима, так как сейчас наши военные системы всё чаще

сталкиваются с вызовом возросших возможностей противника. Для победы над различными государственными и негосударственными угрозами, возникшими перед нами, мы должны мыслить новаторски, справляться с вызовами и использовать происходящие изменения.

***Мы улучшаем комплексное взаимодействие.*** Мы на стадии определения следующего набора стандартов функциональной совместимости с будущими возможностями. В виду трудностей, связанных с ограничением и воспрещением доступа и маневра мы всё чаще сталкиваемся с тем, что в будущем наши ВС будут вынуждены действовать в контролируемой среде. Ключевым моментом для обеспечения такого доступа будет развертывание безопасных взаимодействующих систем между Службами, союзниками, межведомственными организациями и коммерческими партнерами. Приоритетные усилия в этой связи будут направлены на Единую информационную среду (ЕИС), улучшение глобального комплексного снабжения и построение Единого предприятия разведки, наблюдения и рекогносцировки (РНР). Результат этих инициатив, особенно усиление связности и кибер безопасности благодаря ЕИС, обеспечит фундамент для будущей интероперабельности.

***Мы вкладываем в усиление бесспорных преимуществ.*** Будущие возможности должны сохранять наши возможности по обороне Родины и переброске военной силы по всему миру. Важными инвестициями в противодействие ограничению и воспрещению доступа и маневра, космическим, информационным и гибридным угрозам являются: космические и наземные системы наблюдения и предупреждения, единые и устойчивые платформы РНР, стратегические перемещения, дальнобойное высокоточное оружие, технологии противоракетной обороны, подводные системы, дистанционно управляемые транспортные средства и технологии, силы специальных операций и, среди прочего, Кибервойска. Мы также улучшаем наши возможности по глобальной устойчивости и модернизации нашей инфраструктуры контроля и управления, чтобы лучше поддерживать широко рассредоточенные операции. Мы модернизируем наши предприятия

в атомной отрасли и работаем над защитой нашей Нации от асимметричных угроз.

Для улучшения институциональной маневренности, мы расширяем отношения с американским бизнесом, в том с многими из самых инновационных компаний в мире, чтобы ознакомиться с их лучшими практиками. Далее мы согласуем свои программные усилия, чтобы воспользоваться выводами, полученными в ходе Инициативы Модернизации Оборона, направленной на выявление потенциальных стратегических и оперативных преимуществ за счет военных игр, развития концепций и широкого спектра технологических инвестиций.

По мере того, как мы разрабатываем новые возможности для противодействия угрозам в пространстве конфликта, мы должны запастись достаточный потенциал и готовность поддерживать нашу глобальную ответственность. Это может включать развитие как традиционных платформ, так может потребовать разработки совершенно новых доступных и маневренных систем. В любом случае, наши программы должны позволять быстро адаптироваться, чтобы противостоять противникам, используя неожиданные приемы и оружие.

## **V. Заключение**

Эта Национальная военная стратегия дает обзор наших стратегических задач и детали использования Объединенных сил ради сохранения нашей Нации и безопасности союзников и партнеров.

В этой стратегии отражена возрастающая сложной глобальной среды, вызванная быстрыми и глубокими изменениями. Она также подтверждает наши значительные преимущества, приверженность международным нормам, важность наших союзников и партнеров, и сильное очарование свободы и человеческого достоинства.

Когда эти сильные стороны уравновесят вызовы, стоящие перед нами, они сослужат нам добрую службу и помогут добиться более безопасного будущего.